

## 80后饭店老板免费“招待”流浪汉吃喝 有个“爷们儿”连续一个多月来“打卡”

# 只要他来， 我就供顿热乎饭

□本报记者 王鸿凌

午饭时间，一名弓着背、神态略显木讷的中年男子像“串门”一样，走进民安街232号“晓宇盒饭”。进门后，他径直走到分餐区前，瞧瞧当天的菜品。

“给爷们儿盛一份饭，多来点肉，再拿瓶水！”饭店老板朝店员大声吩咐道。

没有白眼也没有驱赶，中年男子被笑脸相迎，还免费领走了一份爱心盒饭。

这段饭店老板免费为流浪汉提供餐食的短视频近日在各大网络平台走红，网友为饭店老板的善举点赞，并纷纷转发。



记者辗转联系到视频中的80后饭店老板周文涛，原来他和他口中的“爷们儿”，在去年就有过不解之缘。

“去年10月，我在去店里的路上看见了他，当时他在垃圾桶里翻东西吃，我心里就挺不好受的。”没过几天，这个弓着背的“爷们儿”就走进了周文涛的店里，周文涛立即让店员给“爷们儿”盛了满满一饭盒的菜和饭。

“你家在哪儿啊？出来多少天了？以后晚上就过来，只要有菜都给你拿着！”

面对周文涛的询问，“爷们儿”只是露出了笑容，并没有回答，拿到饭便转身离开了。接下来的几天，他都会到周文涛的店里，看看有没有剩饭可以捡，但拿到的却都是正常售卖的盒饭，里面有肉有菜，还有饭。

得知“爷们儿”就在附近露宿，每天晚上下班前，周文涛会把分餐区里的饭菜打包主动给“爷们儿”送去。看见老板的善举，员工随手在网络平台发了一个短视频，没想到引来了几百万人的观看和数十万的点赞、评论。周文涛从网友口中得知，“爷们儿”有个外号叫“四哥”，以前在学府路附近“晃悠”，他有3个哥哥。

就在视频走红后的一天晚上，周文涛照常打包了饭菜去给“爷们儿”送去，却没看到他。从别人口中得知，“爷们儿”已经被家人接走。虽然饭没送出去，但周文涛安心了。

时隔大半年，今年5月初，周文涛在店里再次见到了老“熟人”。

“爷们儿，又见面了，是不是饿了？来，给盛一份菜，再加点饭！”从5月初至今，“爷们儿”又成了周文涛店里的“常客”。每次进店，不管是周文涛还是店员，看见“爷们儿”都是笑脸相迎，给他盛的菜都“冒尖”，有大鸡腿、红烧肉，还经常带着一瓶水。

“他不只是来我家，也时常去这条街的其他商铺，可能是来我家的次数比较多。”为此，周文涛再次将记录“爷们儿”的小视频上传到网络平台，并配了这样一段话：“大爷离家快一个多月了，每天都来我这儿，我免费送他一份盒饭，也希望有能力的人都能伸出援手，帮助一些需要帮助的人”……

这条视频再次吸引了大批网友的关注和点赞。“善良的老板，生意兴隆。”“大爱无疆，冰城爷们儿好样的！”……

面对大家的赞扬，周文涛说：“我也不知道他是自己跑出来的还是家里有什么情况，希望他的家人能看到，我给他提供一顿温饱没问题，但一直在外面露宿，万一身体出点问题可咋办呀！我发视频的目的一是想发动市民帮‘爷们儿’再找找家人，再一个也是想周边的商铺都能伸出援助之手，如果他进了其他商铺，也能填饱肚子。”

『谁都有困难的时候，我能帮一把是一把！』

记者在周文涛的短视频主页上看到，他不仅无偿为“爷们儿”提供饭菜，还经常为遇到困难的人提供帮助。

“你是没钱吃饭了吗？没事，这顿饭不要钱了，你放心吧，不够吃再去盛，吃饱啊！”一名饿着肚子、兜里却没钱的老大爷进店吃饭，周文涛依旧热情招待。

“也有年轻人遇到点困难没钱吃饭，我都不收钱！”周文涛说，“谁都有难的时候，我能帮一把是一把，提供一份饭菜、一顿温饱，也在自己力所能及的范围内，希望这样的行为能为需要帮助的人送去一份温暖。”

记者就此事联系到市救助管理站，工作人员表示立即去现场了解中年男子的情况，后续再进行下一步救助。

随后，记者接到救助站工作人员的电话，对方表示已到“晓宇盒饭”了解情况，该店服务员表示这两天并未见到“爷们儿”，具体去向也不清楚。

工作人员表示，如再遇到“爷们儿”，可向公安机关或者民政部门求助，大家一起帮助“爷们儿”找到家人。



视频引网友点赞。

## 以为买回家就能过上精致生活，结果常在角落里“吃灰” “网红”小家电 是宝还是个坑？

□本报记者 王丹

如今的消费者更注重个人感受和生活品质的提升。用于厨房、个人护理、家居等不同场景的“高颜值”网红小家电火了起来，比如，酸奶机、面条机、豆芽机等。

不过，这些小家电并没有像“看上去那么美”。不少消费者在入手后发现，日常使用中存在制作成本高、耗时、清洗麻烦等“痛点”。当初冲动购买的小家电正逐渐沦为“一次性”用品，被遗忘在角落里“吃灰”。



想过品质生活

### 购七八种“网红”小家电

今年27岁的杨女士家里有空气炸锅、早餐机、酸奶机、面条机、养生壶、榨汁机、破壁机等七八种“网红”小家电，“我是看到社交平台上晒出的小家电图片和精致美食，被‘种草’了。”杨女士用多功能早餐机烤面包、煎培根、煎鸡蛋，然后频繁在朋友圈等社交平台晒图，“感觉自己的生活品质都提高了。”

杨女士说：“我买的早餐机是淡蓝色的，样子很好看。刚买来那阵，每天早上做各式各样的三明治，特别有动力。但是新鲜劲儿一过，就觉得没什么意思了，有时觉得挺麻烦。因为早餐机一般无法拆卸，需要拿着整机，还要避开电路板小心翼翼地清洗。由于锅面是条纹状的，清洗起来很费劲，后来就很少用了。”

“用小家电花几分钟就能做好牛奶麦片、培根鸡蛋，这样的早餐只会存在于网上。”消费者小雅吐槽，空气炸锅买了两年，用了不到4次；热奶锅不如直接用燃气灶来得实在……以为能过上精致生活，但这制作过程和清洗也太麻烦了。

在家自制一根冰棍

成本要20元

去年小娜在直播间看上了主播介绍的面条机，该产品除了高颜值，还是联名款。面条机到手后，小娜发现，和面配方要精确到0.1克，不然有时面条就压不成型。费了半天工夫，面条做的不成形，过了饭口时间，家人还没吃上面条。每次使用后，厨房案板上面粉散得四处都是，她后悔了，“费时又费力，不如到楼下买现成的！”

林先生买了台冰激凌机，他算了笔细账，每次做冰激凌的机器折损和买原材料的钱，折合到每根冰棍，至少得20块钱，价格堪比市面上高端冰棍，但口感却不尽人意。

记者在二手交易平台上发现，很多卖家把自己之前仅使用过几次的小家电挂了出来，并附上“落灰小家电诚心出手”“九九新”“闲置全新”等字眼。

一些消费者的教训是，选择适合自己的小家电要根据个人生活习惯，高频率使用才是“买买买”的重要前提。

去年就有过「供饭」之缘 再次相遇依然如初

再遇老「熟人」，连续「供饭」一个多月